

透视

英格兰世界杯申办团队：BBC丢人

英格兰2018年世界杯申办团队随即发表了一份声明称：《万花筒》在翻旧账，在丢BBC的人。该声明称：“对于BBC来说，这应该是一件丢人的事情。”英格兰本来在2018年世界杯的申办大战中处于领先地位，但不久前曝光的“贿选门”让他们受到很大影响。

左手受贿 右手行贿

国际足联搅浑“世界杯申办”有玄机

”

历届世界杯申办的过程，都是丑闻不断被抛出的过程。毕竟巨额利益的背后，所藏着的不仅仅是政治角逐，更有可能是腐败。这一次2018/2022世界杯曝出的丑闻远超以往，这很可能与国际足联主动搅浑局势有关。换句话说，丑闻也好、风波也好，其背后的主线都是：国际足联的高官们将得到最大的利益。

星报综合

换票丑闻

本次申办世界杯与以往不同的地方在于，各申办国最初都是既申办2018年世界杯，又申办2022年世界杯。虽然国际足联的“大洲轮流举办”原则很早就提出了，但是分别由哪个洲举办哪一届世界杯，之前国际足联从未有过官方的表态。因此，各大申办国之间私下沟通，私自谋定共同进退的策略，就成为了一种

主流。而这种私自沟通，势必会滋生“换票”丑闻。

什么叫换票？有个例子，近来欧洲媒体披露，西班牙/葡萄牙、卡塔尔两方就存在换票的嫌疑。两方最初都提出了申办2018年世界杯的申请，双方都向国际足联执委进行了一些政治攻势，双方都掌握一些赢得竞选的资本，一旦双方

开战可能两败俱伤。那么怎么办呢？两国私下谋定，西班牙/葡萄牙说服卡塔尔退出2018年世界杯的申办，转而去申办2022年世界杯，作为交换条件，西班牙/葡萄牙将动用自己的资源去支持卡塔尔，反过来卡塔尔则支持西/葡在2018年的申办。这就是“换票”。

在换票丑闻被曝光后，国际足联也

曾经宣布对事情进行调查，但这种调查最后不了了之。其实，自从国际足联决定两届世界杯一起申办之后，类似的换票、私通事件就注定会存在。可以理解为，类似的丑闻之出现，是国际足联早就预料到的、甚至希望看到的事情。国际足联之所以决定两届世界杯合并到一起申办，就是打算把局势搞得更加混乱。

谋求连任

本次世界杯申办还有一个微妙的看点：任期将于2011年到期的布拉特，急于争取连任。在“连任大于天”的紧要关头，布拉特一方面主导着世界杯申办的事件，另一方面又在积极为自己的连任进行一系列的政治公关。于是，欧洲主流媒体戏称：布拉特“收贿是为了行贿”，“一边受贿一边行贿”，一边忙于接受各

申办国的笼络，一边又忙于笼络国际足坛的实权人物，这无疑使得两届世界杯的申办出现了更多的变数。

截至目前，关于布拉特在申办过程中有所倾向的报道很多。一方面，布拉特亲自去英国唐宁街拜访英国首相，并且公开为英格兰拉票“这里已经没有足球流氓”。而随后，西班牙/葡萄牙申办

代表拜访了布拉特之后，这位国际足联一号人物突然又对西/葡给出了极高的评价。他的模棱两可的态度让人生疑。

在2022年世界杯的申办方面，布拉特一会说服美国退出2018的申办，转而去参与2022世界杯的申办，业内人士指出其中定藏着巨额的交易；而同时，布拉特又去支持卡塔尔的申办，也有人怀疑

他被西亚的金元所征服。此外有消息指出，为了打击曾经给自己带来很大麻烦的亚足联执委，他会对本日本、韩国的申办进行打压等等……

无论如何，布拉特在主导两届世界杯的申办权的同时，又在为自己的连任而积极奔走，这无疑使得世界杯申办格局进一步被搅乱。

贿选丑闻

在英国媒体披露了国际足联执委阿达姆、特马里的贿选丑闻后，国际足联觉得非常被动。此后，国际足联做出改革，将此二人分别处以“禁止从事国内国际足球活动”三年和一年的决定。此举意味着，国际足联世界杯申办执委会的委员，由原来的24人变成了22人。然而，这次裁员却是不清不白的。

因为国际足联并没有说清此二人到底犯了什么错误，接受了哪国的贿赂，仅仅只是单纯的以“行为不当”为借口裁撤二人。这无疑使得申办局面更加复杂。国际足联官员指出：“裁撤两位执委，会涉及很多利益。但国际足联必需做出决定。”

确实如此，24票变为22票之后，申

办局面就变得前所未有的复杂起来。

截至目前，关于这次“贿选”传闻有几种猜测：一种是，这两名执委其实是支持英格兰的，但是英国媒体出于“新闻公义”的角度出发，将此二人的丑闻公布于世，严重的打击了英格兰申办世界杯的前景；另一种猜测是，这两名执委其实是支持西/葡或者是俄罗斯的，

英国媒体对他们下手，正是为了支持英格兰的申办等等。

无论如何，执委会裁员的事故发生之后，申办世界杯的局面就更加复杂。许多原本占据申办优势的国家，突然间变得被动；许多原本不占优势的国家因此突然充满了希望。但无论如何，国际足联这种做法的一大直接后果就是：形势更加混乱之后，国际足联的权力所起到的效果就更大。

张口就来

请为真正的足球留条活路

中国足球黑得太没有技术含量：黑哨明显，假球泛滥，公开出售教练、球员位置，近日又爆出上海女足教练向球员家长敲诈索贿的丑闻……黑到如此没有水平，也难怪上场“为国争光”的球员们，都有点“不够职业”、“技不如人”了。这很容易让人联想到，世界足球王国的“唯一领导机构”——国际足联也难辞其咎。

联系国际足联最近爆出的“贿选门”、“受贿门”，中国足球的黑暗又有点随波逐流的味道。连巴西足协主席、非洲足联主席、南美洲足联主席这样的重量级人物，也一样抵挡不了金钱诱惑，又怎能要求谢亚龙、南勇他们能够“与众不同”呢？连世界杯申办选票也一样充满铜臭，又怎么要求一个三流足球国家的联赛能够刚正不阿呢？

事实上，哪个国家没有假球，哪个联赛没有黑哨？不知此次国际足联的震荡，

最终能掀出多少真实。只是，当本该美妙、精彩的足球比赛，因为太多场外因素影响而变了味道，作为球迷的我们又何去何从？单一的足协、足联体制，让世界足坛形成了一个人治的系统，权力过于集中，就导致贪污腐败的衍生。

是时候建立亿万球迷可以参加的监督机构，规范健全足联监督处罚机制了。再这样下去，足

球只能变成金钱游戏，而失去了它原本存在的意义。

记者 张华玮

